

ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ «БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ – ЗАБОТА ВЗРОСЛЫХ»

Уважаемые родители!

Соблюдая правила безопасности, ваш ребёнок сможет принять самое правильное решение в сложной ситуации и избежать встречи с преступником.

"Почему именно ДЕТИ становятся жертвами преступлений?"

Потому что дети доверчивы и беспечны! А преступник может подобрать нужный ключик к любому ребёнку. Поэтому, прежде чем что-то делать, вашему ребёнку нужно хорошо обдумать свои действия. Избежать насилия можно. Для этого надо лишь правильно оценить ситуацию и принять правильное решение. Ваши дети должны научиться доверять своим чувствам. Если вдруг у них появилось пустя даже маленькое сомнение в человеке, который находится рядом, или их что-то насторожило, то лучше отойти от него.

ДЛЯ ДЕТЕЙ!

Соблюдая правила безопасности, ваш ребёнок сможет принять самое правильное решение в сложной ситуации и избежать встречи с преступником. Для этого нужно научить его "**Правилу четырёх "не"**:

- **НЕ** разговаривай с незнакомцами и не впускай их в дом.
- **НЕ** заходи с ним в лифт и подъезд.
- **НЕ** садись в машину к незнакомцам.
- **НЕ** задерживайся на улице после школы, особенно с наступлением темноты

Умей сказать твердое «НЕТ»:

- когда тебе предлагают совершить недостойный поступок;
- когда тебе предлагают попробовать что-либо запретное;
- если тебе предлагают поехать куда-либо, предупреждая, чтобы ты об этом никому не говорил;
- когда незнакомые или малознакомые люди приглашают тебя к себе в гости, на дискотеку, в клуб;
- когда тебе предлагают «хорошо» провести время вдали от взрослых, родителей (посмотреть животных, поесть мороженого, поиграть в игру);
- если незнакомые люди предлагают подвезти тебя на машине или показать им дорогу, сидя в машине.

РЕБЕНОК ОДИН ДОМА

С какого возраста можно оставлять ребенка одного? Это зависит от многих обстоятельств: возраст вашего ребенка, его самостоятельность, и насколько вы ему доверяете. Необходимо постепенно приучать ребенка оставаться одному.

ОБЩЕНИЕ ПО ТЕЛЕФОНУ

В настоящее время мало кто представляет общение без телефона. Нередко телефон из средства защиты превращается в «отмычку»

преступников. Поэтому напомним вам основные правила пользования телефоном ребенком:

1. Поднимая трубку, не называй своего имени или имени звонящего, ты можешь ошибиться.
2. Никогда и никому не говори, что ты дома один.
3. Если просят назвать адрес, не называй, попроси перезвонить позже.
4. Договариваясь о встрече с друзьями, назначай ее на время, когда в квартире будет еще кто-то, кроме тебя.
5. Если тебя пытаются втянуть в непристойный разговор, положи трубку и сообщи обязательно родителям.
6. Приобретите телефон с автоматическим определителем номера для фиксации.

ОБЩЕНИЕ С ПОСТОРОННИМИ

Преступники очень часто используют доверчивость детей. Но отчасти в этом виноваты взрослые, наблюдая за которыми, ребенок видит, как легко и просто они разговаривают в общественном транспорте и общественных местах с незнакомыми людьми и повторяют их действия. Как же научить ребенка осторожности. Прежде всего, ему необходимо объяснить, что все люди, не являющиеся его родными, будут для него посторонними, даже если он этих людей часто видит у себя в доме.

1. Оставляя ребенку ключи от квартиры, не вешайте их ему на шею и не закрепляйте на поясе, оставьте их у соседей или родственников, живущих поблизости, или кладите во внутренний карман.
2. Приучите ребенка не доверять ключи от квартиры посторонним, которые представились вашими знакомыми. Ваш ребенок не должен приводить к себе домой незнакомых людей, даже если они сослались на вас. В крайней необходимости только с разрешения родителей.
3. Ваш ребенок никогда не должен уходить из учебного заведения (детского сада) с людьми, которых он не знает, даже если они сослались на вас.
4. Если Вы не сможете прийти за ним в школу (детский сад), предупредите, кто его заберет, и покажите этого человека в лицо (или он должен знать человека в лицо).
5. Не забудьте предупредить воспитателя о том, кто придет за ребенком.
6. Попросите воспитателя связаться с вами, если за ребенком пришли посторонние люди, о которых вы его не предупреждали. После этого обязательно обратитесь в милицию.
7. Если вашего ребенка пытаются увести насилием, он должен привлечь к себе внимание людей, крича: «Это не мои родители! Я их не знаю!»
8. Если ребенка доставили в милицию, он должен сообщить свой адрес, телефон родителей и свое имя.

ЧУЖАЯ МАШИНА

Машина - это не только средство передвижения, она также может стать орудием преступника. Надо чётко знать, что садиться в чужую машину нельзя, даже если за рулём или в салоне сидит женщина. Чтобы не стать

жертвой, оказавшись в чужом автомобиле, надо выполнять "Правила поведения в автомобиле":

•Если добираешься на попутной машине, попроси сопровождающих записать номер машины, марку, фамилию водителя и сообщи об этом родителям.

•Если водитель начал проявлять сексуальный интерес, попроси остановиться. Если это требование не выполнено и машина не остановлена, то открой дверь или пострайся разбить окно, то есть сделай всё, чтобы привлечь к машине внимание других водителей. Если перекрёсток патрулируется, пострайся привлечь внимание сотрудников милиции.

•Не соглашайся на предложение водителя взять попутчиков, а если он настаивает, попроси проехать чуть дальше и выйди из машины.

•Не садись в машину, если в ней уже сидят пассажиры.

•Идя вдоль дороги, выбирай маршрут так, чтобы идти навстречу транспорту.

УЛИЦА

Держать ребенка все время дома почти нереально, да и нельзя, ведь ему нужен свежий воздух, а самое главное, общение с друзьями – сверстниками. Поэтому вы встанете перед проблемой «ребенок и улица». Желанная свобода на улице порой играет злые шутки с нашими детьми. А это значит, что выходя на улицу, они должны быть еще более внимательны и осторожны.

Оставляя ребенка на улице, договоритесь с кем-то из соседей, гуляющих с детьми, присмотреть за ним.

•Переходя дорогу, обязательно пользуйтесь переходами и соблюдайте правила безопасности на дороге.

•Если приходится вечером идти в одиночку, шагай быстро и уверенно и не показывай страха, можно подойти к женщине, которая вызывает доверие, или к пожилой паре и идти рядом с ними.

•В общественном транспорте садись ближе к водителю или машинисту и выходи из вагона в последний момент, не показывая заранее, что твоя остановка следующая.

•Не голосуй на дороге и не отвечай на предложение подвезти или просьбу показать, как проехать туда-то. Ни в коем случае не садись в машину, чтобы показать дорогу.

•Не ходи в отдалённые и безлюдные места.

•Иди по улице в тёмное время в группе, вышедшей из транспорта.

•Переходи по подземному переходу в группе.

•Увидев впереди группу людей или пьяного, лучше перейди на другую сторону улицы или измени свой маршрут.

•Если автомобиль начинает медленно двигаться рядом, перейди на другую сторону дороги.

•Всегда предупреждай родственников о том, куда идёшь, и попроси их встретить в вечернее время.

На улице даже днём детей подстерегает множество опасностей. Вот, что надо делать, если к тебе подойдёт незнакомец:

- не жди, когда тебя схватят;
- если можешь, брось что-нибудь в лицо нападавшему (например, портфель, мешок с обувью или просто горсть мелочи), чтобы на некоторое время привести его в замешательство и отвлечь;
- убегай в сторону, где много людей;
- если тебе зажимают рот рукой, укуси за руку;
- используй любые подсобные средства: ручку, расческу, ключи (вонзи в лицо, в ногу, в руку нападающего), любой аэрозоль (направь струю в глаза), каблук (сильно топни каблуком по ноге нападающего);
- дерись изо всех сил, не размахивай беспорядочно руками. Надо причинить нападающему максимальную боль;
- как только он ослабит хватку – сразу убегай.

ПОХИЩЕНИЕ ДЕТЕЙ

Всё чаще мы слышим о похищениях, изнасилованиях и убийствах детей. Задумывались ли Вы о том, чем вы, родители, можете помочь детям, чтобы они не стали частью этой пугающей статистики.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ

1. педофильт не хватает ребенка за руку и силой не утаскивает его в безлюдное место. В 99,9% случаев ребенок по добной воле следует за педофилем, увлеченный каким-либо заманчивым предложением.
2. вы можете своего ребенка с ног до головы обвесить радио-маячками, но это **не спасет** его от преступления (это лишь поможет следствию найти преступника). Но вы можете в максимально понятной ребенку форме пояснить, что есть некие злые люди, которые крадут детей.
3. **нет и не было и никогда не будет** более эффективной меры, чем обычное **ИНФОРМИРОВАНИЕ РЕБЕНКА** о возможной опасности.

Объясните ребенку подробно всего одно положение – нормальному взрослому человеку от ребенка НИ-ЧЕ-ГО не нужно. Если «незнакомый дядя» или «незнакомая тётя» предлагает проследовать за ним/ней, ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ КУДА и ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ ЗАЧЕМ, то (обращаетесь вы к ребенку) 100% этот дядя или эта тётя – ПОХИТИТЕЛЬ детей.

Родители должны:

- Избегать одежды и игрушек с именем вашего ребенка на нем. Ребенок не будет бояться и опасаться того, кто знает его имя.
- Проверять и лично знать всех друзей вашего ребенка.
- Никогда не оставлять ребенка без присмотра в общественных местах, коляске или автомобиле. Даже на минуту.
- Всегда сопровождать детей в туалет в общественных местах и просить их никогда не играть в безлюдном районе.
- Всегда сопровождать вашего ребенка от двери до двери в садик, школу, бассейн.
- Объяснить детям места, где они могут получить помощь, если они в беде.

- Иметь актуальную цветную фотографию своего ребенка.
- Проследить, чтобы дети знали экстренные номера вызова милиции, скорой, пожарной службы.
- Научите ваших детей думать, быть умным, но не терять голову в опасной ситуации, только в этом случае, если они когда-либо окажутся наедине с возможным похитителем, они смогут действовать.